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SZEMÉLYI HÍREK 

Szent Márton-díjjal ismerték el Dr. Kovács Dénes, a Reménysugár Alapítvány vezetőjének 

munkáját 
Szent Márton életútja az önzetlen segítségnyújtás, a szeretet és a 

jóság jelképe, különösen, ha elesettekről vagy bajbajutott 

gyermekekről van szó. Ezt az örökséget képviselik a Szent Márton-

díj kitüntetettjei. Az idei díjazottak egyike Dr. Kovács Dénes, a 

„Reménysugár” a Dél-alföldi Haematológiai és Onkológiai 

Gyermekbetegekért Alapítvány kuratóriumi elnöke, aki munkájával 

és áldozatkészségével nap, mint nap az SZTE Gyermekklinika 

haemato-onkológia osztályán fekvő gyermekek gyógyulásáért küzd. 

Gratulálunk! 

Bővebben az SZTE honlapján a címre kattintva olvashatnak. 

MUNKÁLTATÓI HÍREK 
Újévköszöntő az SZTE-n: fejlesztések és közös sikerek éve előtt áll az egyetem 

 
„Nem volt könnyű az előző év, amikor a külső környezet, a gazdasági fejlődés, az uniós források 

éppen nem a csúcson voltak, a Szegedi Tudományegyetemen mégis olyan hihetetlen áttöréseket 

értünk el, amelyek nagy vállveregetésre adnak okot saját magunknak” – fogalmazott Dr. Fendler 

Judit kancellár az SZTE Újévköszöntő Fogadásán a Rektori Hivatal átriumában január 6-án, ahol  

Prof. Dr. Rovó László rektorral köszöntötte többek között az SZTE Szenátusának tagjait, professzori 

karát és klinikai intézeti vezetőit. Bővebben az SZTE honlapján a címre kattintva olvashatnak. 

Kitüntetési előterjesztések benyújtása 
Kérjük a szervezeti egységek vezetőit, hogy a Szegedi Tudományegyetem Kitüntetéseiről és 

kitüntető címeiről szóló szabályzat alapján szíveskedjenek az egyetemi magántanár, címzetes 

egyetemi docens, címzetes egyetemi tanár, professor emerita/emeritus, Doctor Honoris Causa, 

Senator Honoris Causa, illetve az egyetemi kitüntetésekre személyi előterjesztéseiket legkésőbb 

2025. január 20-ig a Dékáni Hivatalba eljuttatni. Az előterjesztéshez szükséges űrlap erről a linkről 

tölthető le. 

https://u-szeged.hu/sztehirek/2024-december/hittel-remennyel-a-beteg-gyermekekert--szent-marton-dijjal-ismertek-el-dr-kovacs-denest
https://u-szeged.hu/sztehirek/2024-december/hittel-remennyel-a-beteg-gyermekekert--szent-marton-dijjal-ismertek-el-dr-kovacs-denest
https://u-szeged.hu/sztehirek/2025-januar/ujevkoszonto-szte-fejlesztesek-es-kozos-sikerek?objectParentFolderId=19355
https://u-szeged.hu/egyetemrol-141002/szabalyzatok/kituntetesek-kitunteto-150317
https://u-szeged.hu/egyetemrol-141002/szabalyzatok/kituntetesek-kitunteto-150317
https://u-szeged.hu/munkatarsainknak/humanpolitikai-jogi/letoltheto-adatlapok/kitjav-egyetemi


SZTE SZAOK Kari Hírlevél 2024/49. 3 
 

KLINIKAI HÍREK 

Új robotsebészeti eljárást teszteltek a Traumatológiai és Ortopédiai Klinikán 

A Szegedi Tudományegyetem újabb mérföldkőhöz érkezett: a Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ 

Traumatológiai és Ortopédiai Klinikáján egy új, precíziós robotsebészeti rendszert teszteltek, amely 

a térdprotézis-műtétek pontosságát és biztonságát forradalmasíthatja. Az innovatív technológia 

nemcsak a betegellátást, hanem a sebészképzést is új alapokra helyezheti, erősítve az egyetem 

nemzetközi hírnevét. Az innovatív eljárásról Dr. Varga Endre traumatológussal, a Szegedi 

Tudományegyetem professzorával beszélgettünk. 

Az SZTE Gyermekklinika Szűrőlaboratórium szerepe az újszülöttkori SMA-szűrésben 
Az újszülöttkori SMA-szűrés során a 2024-ben országosan kiszűrt tíz betegből nyolcat Szegeden, az 

SZTE Gyermekgyógyászati Klinika Anyagcsere-betegségek Szűrővizsgálati Laboratóriumában 

azonosítottak.  

Korábban szintén a szegedi szűrőközpont találta meg a 2023-as pilot vizsgálat kilenc SMA-s 

újszülöttje közül a legelsőt, majd további négyet. Az újszülöttkori szűrés olyan népegészségügyi 

jelentőségű program, amely a korai felismerésen keresztül lehetővé teszi a súlyos, irreverzibilis 

károsodások megelőzését, illetve azok mértékének csökkentését. A Szűrőlaboratórium bízik abban, 

hogy a szűrés további kórképekkel bővülhet, hozzájárulva ezzel további újszülöttek 

életminőségének jelentős javulásához. 

KUTATÁSI HÍREK 

Élen a Szegedi Tudományegyetem a kinurenin kutatásokban 
Egyetemünk vezeti az Expertscape listáját, amely a világ orvosi-élettudományi szakértőiről és 
intézményeiről ad áttekintést. A szegedi egyetem olyan intézményeket előz meg, mint a bostoni 
Harvard University vagy a Karolinska Institute. Bővebben az SZTE IKIKK honlapján a címre kattintva 
olvashatnak. 

 

https://u-szeged.hu/sztehirek/2024-december/uj-robotsebeszeti-eljarast-teszteltek-az-szte-n?objectParentFolderId=19396
https://u-szeged.hu/ikikk/2025-januar/elen-szegedi-20250105-1?objectParentFolderId=62393
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ESEMÉNYEK 

European Society for Microcirculation Biennal Meeting (ESM 2025) 

Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy 2025. május 19-22. között Szeged ad otthont az Európai 

Mikrocirkulációs Társaság (European Society for Microcirculation, ESM) soron következő 

konferenciájának, a European Society for Microcirculation Biennal Meeting (ESM 2025) 

rendezvénynek! 

Az ESM a molekuláris biológiától a klinikai kutatásokig, a szervek és szövetek mikrokeringésével 

kapcsolatos kutatások nagyon széles palettáját képviseli. A nemzetközi rendezvény célja a klinikai- 

és alapkutatások közös platformjának megteremtése a szervek és szövetek mikrokeringésére 

összpontosítva, amely kiemelt jelentőségű az olyan krónikus betegségek megértésében, mint a szív- 

és érrendszeri, valamint központi idegrendszeri rendellenességek. 

Az 1960 óta rendszeresen megrendezésre kerülő ESM konferenciákra az európai kutatói közösségen 

túl az ESM amerikai társ-szövetsége a Microcirculatory Society is delegál résztvevőket, az idén 

Ázsiából is érkeznek résztvevő kutatók. A konferencia izgalmas programját a különböző 

szakterületeket képviselő plenáris előadók bevonása is tükrözi. A konferencia honlapján a 

regisztrációra és az absztraktok benyújtására már van lehetőség. Minden érdeklődőt szeretettel 

hívunk meg a konferenciára! 

Farkas Eszter az ESM elnöke 

Karunk az EDUCATIO Kiállítás SZTE standjánál 

 

A Szegedi Tudományegyetem idén is kitelepült az Educatio Nemzetközi Oktatási Szakkiállításra, 

amelyet 2024. január 9-11. között rendeztek meg a budapesti Hungexpo pavilonjaiban. Karunk 

standjánál is igen sok érdeklődő fordult meg, akiket a SZOE, a Tanulmányi Osztály, a 

Kommunikációs Iroda munkatársai tájékoztattak. 

https://www.esm2025szeged.hu/
https://www.esm2025szeged.hu/invited-speakers/
https://www.esm2025szeged.hu/
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KÖNYVTÁRI HÍREK 
Hogyan segíti az SZTE Klebelsberg Könyvtár a publikáló szerzőket? 
Számos szolgáltatást nyújt a könyvtár, melyek célja, hogy az SZTE szerzői segítséget kaphassanak a 

publikálás folyamatában. 

Writefull AI webinár 
2024. január 16. 14:00 - 15:00 

Előfizetés  keretében elérhető egyetemünkön a Writefull alkalmazás, amely a már megjelent, 

lektorált tudományos publikációk tömegét alapul véve, a legújabb nyelvi mesterséges intelligenciát 

használva, a készülő kézirat utólagos, vagy valós idejű nyelvi, nyelvtani javítását, citáció ellenőrzését 

végzi el. Az alkalmazás most AI alapú lehetőségekkel bővült, ezen a webináron ezeket az 

újdonságokat mutatják be. 

Álláshirdetés 
Új év, új lehetőség! Állománygyarapító munkatársat keresünk. 

MÉDIA MEGJELENÉS 

Új robotsebészeti eljárást teszteltek - Új precíziós robotsebészeti rendszert teszteltek a Szegedi 

Tudományegyetemen (SZTE), a megoldással a térdprotézisműtétek pontossága és biztonsága javítható Varga 

Endre, az SZTE traumatológiai és ortopédiai klinikájának professzora kifejtette, a modern mozgásszervi 

sebészetben már több mint húsz éve használnak high-tech eljárásokat. - vital.hu, ictglobal.hu (01.06) 

Úttörő long Covid-tanulmány készült a Szegedi Tudományegyetemen - Szegeden megint nagyot alkottak. A 

2019-es koronavírus-járvány súlyos akut légzőszervi szindrómához is vezethet, és bár a legtöbbünk heteken 

belül felépül(t), körülbelül a betegek 30-40 százaléka tapasztalhat tartós tüneteket, például nehéz légzést, 

ízületi fájdalmakat, alvási problémákat, hangulatingadozásokat, vagy kognitív zavarokat. Ezeket közös néven 

long Covid-tünetegyüttesnek nevezik. Dr. Pankotai Tiborral, a dolgozat egyik szerzőjével beszélgettünk.- 

index.hu (01.05) 

Sebészprofesszor tartott előadást - A minimális invazív sebészet a XXI. század sebészeti kihívása címmel 

tartott előadást a Városháza házasságkötő termében Lázár György tanszékvezető egyetemi tanár, a SZTE 

orvoskari dékánja. A Dugonics Társaság ülésén Barabás Katalin, nyugalmazott egyetemi docens és Petri 

András, professor emeritus beszélgettek vele. - delmagyar.hu (01.07) 

Új távlatok a rákgyógyításban: úttörő munkát végeznek Szegeden - A Szegedi Tudományegyetem országos 

szinten kiemelkedő szerepet tölt be az innovatív orvosi módszerek alkalmazásában, különösen a daganatos 

betegségek kezelésében. A rákterápia új irányairól és lehetőségeiről Prof. Dr. Lázár Györggyel, az SZTE Szent-

Györgyi Albert Orvostudományi Kar dékánja, a Sebészeti Klinika tanszékvezető egyetemi tanára, valamint 

Prof. Dr. Oláh Judit, az SZTE Onkoterápiás Klinika tanszékvezető egyetemi tanára beszélt. - szegedma.hu, 

szeged365.hu, szegedinap.hu, delmagyar.hu, medicalonline.hu, promenad24.hu, magyarhirlap.hu, 

magyarnemzet.hu, egeszsegkalauz.hu, pannondoktor.hu, hirado.hu (01.08)  

A Neumann Társaság átadta az év informatikai szakembereinek és kutatóinak járó hagyományos díjait - 

Dr. Bari Ferenc professzor sok éven át a Szegedi Tudományegyetem Orvosi Fizikai és Informatikai Intézetének 

vezetője, az NJSZT Orvos-biológiai Szakosztályának vezetőségi tagja volt, jelenleg tiszteletbeli elnöke. A 

műszaki és orvosi tudományok határterületén sok évtizedes, rendkívül eredményes és nemzetközi szinten is 

elismert kutatói munkája mellett rendkívül sokat tett az orvosi - egészségügyi informatika oktatása terén. Sok 

éven át fáradhatatlan szervezője volt a Kalmár László munkássága nyomán nagy hagyományokkal rendelkező 

Neumann Kollokviumoknak. - computertrends.hu (01.08) 

https://szerzoknek.ek.szte.hu/hogyan-segiti-az-szte-klebelsberg-konyvtar-publikalo-szerzoinket/
https://szerzoknek.ek.szte.hu/event/writefull-ai-webinar/
https://www.ek.szte.hu/allashirdetes-20/
http://vital.hu/uj-robotsebeszeti-eljarast-teszteltek
http://ictglobal.hu/iparagi-megoldasok/uj-robotsebeszeti-eljaras-teszi-pontosabba-a-terdmuteteket-szegeden/
http://index.hu/tudomany/2025/01/05/korona-virus-jarvany-long-covid-tunet-gyogyitas/
http://szegedma.hu/szeged/2025/01/uj-tavlatok-a-rakgyogyitasban-uttoro-munkat-vegeznek-szegeden
http://szeged365.hu/2025/01/08/uj-tavlatokat-helyeztek-kilatasba-a-rakgyogyitasban-igy-harcolnak-az-szte-klinikain-a-daganatok-ellen/
http://www.szegedinap.hu/egyetem/2025/01/08/uj-tavlatok-a-rakgyogyitasban-igy-harcolnak-az-szte-klinikain-a-daganatok-ellen/
http://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2025/01/rak-modern-terapia-szeged
http://medicalonline.hu/cikk/uj_tavlatok_a_rakgyogyitasban__igy_harcolnak_az_szte_klinikain_a_daganatok_ellen
http://promenad24.hu/2025/01/08/orvos-szegedi-tudomanyegyetem-daganatos-betegseg/
https://www.magyarhirlap.hu/egeszseg/20250109-magyar-innovativ-eljarasok-a-daganatos-betegsegek-kezeleseben
http://magyarnemzet.hu/belfold/2025/01/ismet-a-vilag-elvonalaban-a-magyar-orvoslas
http://www.egeszsegkalauz.hu/hirek/intervencios-onkologia-daganatos-betegek-kezeleseben-szte/nj7e3tl
http://www.pannondoktor.hu/2025/01/innovativ-eljarasokat-vezetnek-be-a-daganatos-betegek-kezeleseben-az-szte-n/
http://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2025/01/09/innovativ-eljarasokat-vezetek-be-a-daganatos-betegek-kezeleseben-az-szte-n
http://www.computertrends.hu/cwprint/a-neumann-tarsasag-atadta-az-ev-informatikai-szakembereinek-es-kutatoinak-jaro-hagyomanyos-dijait-362289.html
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A jövő légzésfunkciós mérőeszközei: az SZTE kutatóinak újítása hozhat áttörést az otthoni diagnosztikában 

- Az SZTE Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Kar Kardiopulmonális Kutatócsoportja úttörő szerepet tölt 

be a légzőszervi betegségek diagnosztikájában és kezelésében alkalmazható technológiák fejlesztésében. 

Legújabb projektjük célja egy hordozható, otthoni használatra is alkalmas légzésfunkciós mérőeszköz 

megalkotása, amely nemcsak a betegek életminőségét javíthatja, de a telemedicina és az egészségtudatos 

életmód terén is új lehetőségeket nyithat meg. - szegedinap.hu, szeged365.hu, szeged.hu, weborvos.hu, 

medicalonline.hu (01.09)  
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